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Feltámadás.
Az egei gyászfúlyollal vonla be a 

sötétség, a föld megindult a gyarló em­
berek lábai alatt s remegés szállt a bű­
nösök szivébe. A libanoni ezédrus meg­
döbbenve kérdezte a vörös tengerről jövő 
szellőtől, — mely Bethlehem fölött repült 
el, — hogy mi történt?

- Miért e gyász és földindulás?
— Talán a Holt Tenger elevenedett 

meg, vagy az El Ledsa és Dseineh láva­
sziklái gurulnak le Kánaán földjére?

— Nézz le délnek! — mondta a 
szellő a ezédrusnak. — Olt, hol vér­
vörös íoltot látsz az ég peremén, az alatt 
megtalálod Moria hegyét. A hol egykor 
az istenfélő Ábrahám áldozta fel fiát, most 
keresztfán csüngve lehelte ki lelkét az 
Isten-emberf a Názáreti.

— És miért e gyász ? hisz' minden 
embernek meg kell halni — kérdi csodál­
kozva a ezédrus.

— De ez nem vétkezett soha, s 
halála perezében azokért imádkozott, kik 
öt megölték, s igy ő nem vala gyarló 
ember, hanem Isten.

A szellő tovaszállt, elvitte a gyász- 
liirt világgá, s a ezédrus keseregve hul­
latta ágairól a harmatkönnyeket.

És a Názáreti ott Csüngött közönég es 
latrok közölt ki fesz it ve a keresztfán, halo-

vány arczárói még gyöngyözött a véres 
verejték, mely odafestette képét szent 
Magdolna keszkenőjére. Lelke pedig föl­
szállt atyjának trónusához, hogy bocsána­
tot könyörögjön azok számára, kik őt, 
az Igazságot, az Örök Széretetet megfeszí­
tették, lándzsával átfúrták szivét, s tövis­
koronát tettek glóriafénytől övezeti fejére. 
S mintha a gyarló bűnösök, a gyilkosok 
sejtelték volna, hogy azzal a közönséges 
emberhalállal nem végezték ki egészen az 
Igazságot, a Szeretet, a holttestet még 
sziklafalak közé temették s súlyos kő­
táblát bontottak rája, hogy föl ne támad­
hasson újra. Czéljukat nem érlék el, mert 
az isteni szikra kipattant egész fényes­
ségében, az isteni erő elfujla a kőtáblát 
s a Názáreti Jézus kikelt sziklasirjából, 
föltámadott!

Abrahám föláldozta iiát az Istennek, 
s az Isten viszont feláldozta fiát az em­
berekért, a bűnösökért. A feláldozott Izsák 
feltámadott Jézussal.

A Názáreti feltámadása' megadta azt 
a boldogító, megnyugtató vigasztalást az 
emberiségnek hogy a halálban meg van 
a feltámadás.

Krisztus feltámadása: az emberi lélek 
tavasza. Mert mint a rügyfakasztó tavaszi 
napfénytől uj élet támad a leg parányibb 
csirában is, a mint a tojásból élet kel ki 
a szeretet melege által, épugy uj remény,

uj élet költözött az emberiség szivébe a 
Szeretet égi megnyilatkozásától. Mert az égi 
Szeretet küldötte le fiát a földre, hogy 
reményt, a túl világi élet reményét öntse 
a gyarló emberiség szivébe. Ennek indító 
oka csak a szeretet lehet, a minthogy a 
világon mindent az régi szeretet hozott 
létre és tart lenn.

Mert nem-e Isten véghel ellen szere­
tető tartja fenn az életet a legparányibb 
mohaszálban épugy, mint a magasan ringó 
és viharral daczoló tölgyben ?

És a Szeretet az Igazsóig megszemélye­
sítője : az Isten-ember martyrja lelt a 
mennyei eszméknek, mert a törpekor, a 
bűnös farizeusok, nem tűrhették azt, mely 
az ő zsarnokságuknak vala véget vetendő. 
Nem akartak megosztozkodni az élet 
javain, melyet a Szeretet egyformán el­
osztani parancsolt, nem akarták elismerni 
az Igazság ideális hatalmát. Mert az 
egoisták, a bűnösök az igazságban csak 
részesedni akarnak, de másokat része­
síteni nem.

Szerették volna tehát először meg­
semmisíteni a Szeretet, melynek szivét 
lándzsával áldöfték, s azután az Igazságot, 
melyet kősziklába temettek el, hogy fel 
ne támadhasson újra.

De a szeretetet nem tudták meg­
ölni, mert akkor lobogott fel a legnagyobb 
lánggal, midőn a halált osztó lándzsa

A „Nyitravölgyi Lap“ íárczája.
A látomás.

— Irta: Pallos Árpád. —

Az óra elütötte az éjféli tizenkettőt és a 
szokatlan erős hang felébresztett nehéz, mély 
álmomból.

Hasztalan igyekeztem ezután aludni, az 
álom makacsul kerülte szempilláimait. Nyugta­
lanul fészkelödtem ágyamban és az álmatlanok 
összes tortélyait hiába vettem igénybe, többé 
már nem tudtam elaludni. Belenyugodtam sor­
somba. Jó, hát virrasztani fogok.

Az éjiéli idő különféle kísérteties gondo­
latokkal izgatott és agyam a legcsekélyebb és 
leghalkabb impressziókat is mohón fogta fel.

Hirtelen nagyot recscsent a szemközt levő 
szekrény és ajtaja nagy robajjal tárult kétfelé.

Ijedten tekintettem a tünemény felé. A 
kinyílt szekrényből phosphoreskáló fény-gomo- 
lyok törtek elő, melyek kis időre egész szobá­
mat fojtós párákkal telítették.

Mintha mázsás sulyok feküdtek volna mel­
lemen, oly zihálva lélegzettel!!.

Végre elültek a fénygoinolyok és a szek­
rény sötét hátteréből élénken kirítt egy tüz-

körrel befont alak. Szemei vakító fénykévéket 
löveltek felém, mig befelé görbülő körmei mi­
ként a karbunkulus, úgy csillogtak.

Még nem volt időm magamhoz térni a 
meglepetéstől, a tündöklő alak megszólalt :

— Én vagyok a lelkiismeret. Megjelen­
tem, hogy számon kérjem tőled tetteidet.

Takaróm alatt is úgy fázott egész testem, 
bár homlokomon a félelem gyöngyöző verítéke 
ült ki. Nyelvem nehezen mozgott és alig bír­
tam gondolataimnak ura lenni.

— Nincs dolgom veled — szóltam — 
s nem követtem el semmi olyast, melyért lelki- 
ismeretem felelősségre vonhatna.

A látomás haragosan vonta össze szeműi­
déit és lassú léptekkel megindult ágyam felé.

— De igen, nagy bűnt követtél el,— meg­
gyilkoltad embertársadat I

— Én, — kiáltám megrettenve, — én, ki 
még a légynek sem vétek, én öltem meg em­
bertársamat ?

— Igenis, te. Emlékezzél csak vissza. Teg­
nap délután, midőn hivatalba mentél, ugy-c az 
utczasarkon koldus állt eléd? Alamizsnáért kö- 
nyörgött, de te a kényelmet többre becsülöd s 
nem gomboltad ki kabátodat, hogy filléreiddel 
enyhítsd nyomorát ?

— Ez igaz — rebegtem — s mialatt félve 
tekintettem a lassan közelgő alakra, mint vil­
lám czikázott át agyamon, vájjon honnan tud­
hatja ő ezt ?

— De ezzel még nem okoztam halálát ?
A káprázatos látomány, mintha nem is 

hallotta volna közbeszólásomat, folytatta:
— A nyomorult koldus hasztalan künyür- 

gött, hozzád hasonló emberekhez, egy sem kö­
nyörült rajta s az kétségbeesésében a vízbe 
ölte magát. Rajtad szárad halála. Ezért lakolsz !

E szavaknál már elérte ágyamat s mig én 
megdermedve, mozdulatlanul vártam a törté- 
nendőket, egy ugrással rajtam termett s éles 
karmait mélyen bevájta húsomba . . .

Egy irtóztatót sikoltottam a metsző fáj­
dalomra . . .

Az óra méltóságteljesen kongatta cl az 
éjfélutáni egy órát s a látomás eltűnt.

De karmainak nyomán még mindig érez­
tem a sajgó fájdalmat, mely úgy tűnt fel, 
mintha nem is kivülrül, hanem belülről mar- 
czangolná testemet.

Egész reggelig a lelkifurdalás kígyóit érez­
tem keblemben s a derengő hajnalpir feldúlt 
ábrázattal talált széthányt fekvőhelyemen.

Lázas türelmetlenséggel vártain a reggelt.
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keresztül szúrta szivét s ő gyilkosaiért 
imádkozott.

Az Igazságot sem tudták eltemetni, 
mert kikelt az sziklasirjából, mint tojásból 
az élet, mely szintén mészpánczéll al van 
körülvéve.

De az isteni Szeretetnek és Igazságnak
ezen eklatáns módon való megnyilatko­
zása nem volt elég megtanítani a gyarló 
földi teremtményt arra, hogy csak a Sze­
retet és Igazság tarthatja fenn a világot, 
s csak önmagunk ellen tőrünk, ha azt 
bántalmazzuk.

Mióta a világ legnagyobb drámája 
a Kálvária hegyén lejátszódott, hányszor 
feszítették újra — meg újra a Szeretetek 
hányszor dobálták meg kővel az Igaz­
ságot a farizeusok, az egoisták, kik mono­
póliumnak tekintik azokat.

A szeretet korunkban el van zárva 
mélyen a szívnek legbelső rejlekében, mint 
a szent test a sziklasirban.

Manapság pénzért árulják a szerele­
tet, s ennek irányunkban való megnyilat- 
nyilatkozását csengő pénzre szerein ők 
felváltani.

A kik lelkűkben hordozzák a szere­
tetnek melegét, akik az Igazságot életük 
vezércsillagának tekintik, azokat elnyomja 
a tömeg, a mely még egy Golgothát sze­
retne járatni az isteni eszmékkel.

Pedig a nagy társadalom összetartó, 
összeforrasztó kapcsa csak a Szeretet lehet, 
nem az önző szív és az aranyborjút imádó 
törpe lélek.

Az egyéni érdekek, kicsinyes hiúsá­
gok mindenkit elválasztanak egymástól, 
és csak az ajkán viseli a tömeg az isteni 
szeretetet hirdető frázisokat.

Bizzunk azonban az Igazság és Sze­
retet isteni, égi küldetésében, mely örökké 
fog létezni, mely túl fogja élni a mi 
gyarlóságainkat s diadalmaskodni log 
rajtuk, mint a Názáreti isteni ereje a 
koporsó fedelén és ellenségein.

A mai napon, midőn a Názáreti fel­
támadásának évfordulóját, magasztos ün­
nepét üljük, igyekezzünk azt a szikla­
kérget — az önzést, a földi hiúságot — 
legördíteni sziveinkről, mely alatt létezni

kell a Szeretet melegének, mert anélkül 
Isten nem terem lelt senkit és semmit.

Szegezzük lelki szemeinket arra á 
hegyre, Morea hegyére, hol az istenfélő 
Abráhám feláldozta egyetlen fiát: Izsákot, 
a honnan az izlamok nagy prófétája nemes 
ménjén megindult, hogy a hét mennyor­
szágot keresztül utazza; a hol a keresz­
tény világ legnagyobb drámája lejátszó­
dott s az üdvözülés eszméjének lelket 
bevilágító fénye áradt szét reánk; szi­
vünkben örvendezve adjunk hálát az Isten­
nek, hogy az az Örök Szeretet feltámadott.

Stsalay Pál.

Ünnepeljünk!
Álljunk meg egy pillanatra! Tegyük 

egy pillanatra félre mindennapi szerszá­
munkat. Rázzuk le magunkról a létért 
való küzdelmünkben megfakult e/a latos 
ruhánkat. Öllsünk egy-két napra ünnepi 
ruhát és pihenjünk, ünnepeljünk.

Jó Isten, ránk fér egy kis pihenés, 
egy kis ünneplés testileg is, lelkileg is. 
Sőt lelkileg talán még inkább!

Az a régi s nap-nap után megújuló, 
irtózatosan hangzó jajkiáltás yf létért való 
küzdelem: minden testi-lelki munkánkat 
mindinkább fokozottabb mértékben igénybe 
veszi. — Az élet nyüzsgő tömkelegében 
nekifeszileti ököllel hatolunk előre, félre!usz- 
kolva mindent, a mi kétséges utunkban aka­
dályt képez.

Ha elég erőnk van e gigászi küzdelmek­
hez, úgy előre jutunk, de ha erőnk fogy­
tán van, ha karunk kifáradva hanyatlik 
alá, úgy lemondással várnunk kell, mig 
az erősebb bennünket félre tolva, előre ha­
tol s csak azután (mi meg a nálunknál 
gyengébbeket oldalba bökve) bandukolha­
tunk előre. Szóval: ez óriási nagy ver­
senyben az erő folytat kétségbeesett s nem 
kevésbbé aránytalan harczol. S c megfe­
szített küzdelmünknek természetes kifo­
lyása az, hogy fizikumunk mindinkább ki- 
látad, hova-íovább erőnk fogytán van. 
mig nem hiába a jóakarat, hiába dillesz­
kedünk neki: hátra maradunk, mert _
gyengék vagyunk! S eddigi küzdelmünknek

a bére: szánalmas mosoly az erősebb ré­
széről . . .

De vájjon indokolt e brutális küz­
delem? Okvetlenül szükséges-e az, hogy 
a lélfentartás kérdésénél az ököljogot 
gyakoroljuk?Nem közeledhetnénk — e más 
eszközökkel a czélunk felé?

Dehogy is nem!
Van annak más, hathatósabb s egy­

szersmind kényelmesebb eszköze is. Ugy- 
nevezik, hogy szeretet. A szeretet, mely 
önmaga kovácsolja segédeszközei!: a türel­
met és méltányosságot. Ily nemes eszközök­
kel felfegyverkezve lassan-!assan, de annál 
biztosabban elérhetjük czélunkat. De hogy 
ezl megérthessük, szükségünk van arra, 
hogy mindennapi küzdelmünket olykor­
olykor félbeszakítsuk s igy időnk jusson 
az elmélkedésre, a gondolkodásra. Szóval, 
hogy ünnepeljünk!

Végre az is elérkezett. Sietve kapkodtam 
magamra ruháimat és rohantam a legközelebbi 
kávéházba.

Mint a kincskereső, oly lázas mohósággal 
kutattam a napi hírek között. Szemeim ijedten 
állottak meg egy helyen. Szent Isten ? Tehát 
mégis igaz. íme, itt a hir. Fuldokolva olvastam... 
Az egész világ elsötétült előttem . . .

„Öngyilkos koldus. Ma este a lánczlnd kar­
fájáról egy szegényes külsejű ember hirtelen 
a vízbe ugrott. A mentési kísérletek siker­
teleneknek bizonyultak, • mert a hullámok 
nyomtalanul elfödték az ismeretlen áldozatot.“

Gyilkos I Gyilkos I . . . hangzott felém 
mindenünnen és én őrjöngve futottam ki a he­
lyiségből, hátra sem tekintve. De hasztalan fu­
tottam, mint fúriák üldöztek a gondolatok. Sar­
kaimba kapaszkodtak s úgy rohantak velem, 
mindenfelé a városon keresztül.

— Nagy Isten I Ments meg üldöző gon­
dolataimtól, — sóhajtottam fel e nehéz órában, 

— de a lelkifurdalás mardoso fájdalma nem 
akart megszűnni.

Futottam önmagam elől, mig csak fáradva 
le nem rogytam valahol. A külváros egy zug- 
utczájában szedtek fel s úgy vittek a legköze­
lebbi kórházba.

• • • S most hozzátok szólok, ti nagy tu­
dósok, ti mindent tagadó lángelmék, kik nem 
hisztek az előérzetekben, sejtésekben, telepá­
tiáéban ! Mivel magyarázzátok meg a velem 
történteket ? Ki találja meg a kulcsát annak 
a rejtélynek, mi módon volt lehetséges föl­
döntúli erők behatása nélkül, hogy nekem a 
látomás előtte való éjjel bejelentette a koldus 
Öngyilkosságát? Honnan tudhattam én meg az 
eseményeket előre?

Vájjon nem a lélek együttérző húrjait 
rezgették-e meg a halálküzdelemben kínlódó 
koldus jajszavai ?l

Ha nmcs előérzet, ha nincs sejtelem, mely 
előre megsúgja a jövőben történteket, ha nincs 
telepatikus érzés, mely a gondolatnál is gyor­
sabban hírül hozza azt, mi szivünket gyászba 
bontja, akkor honnan tudhattam meg előre 
mindazt, a miről a napilapokból csak reggel ér­
tesülhettem ?

Hát az esti újságból

Tehát, akkor, miridőn c czikk élére 
irtain, hogy: Ünnepeljünk! nem a hívők­
höz szóltam, nem az ájlalosságról szól­
tam, mert az ki-ki 'meggyőződése, dolga, me­
lyei. egy rövidke czikk keretén belől bi­
zony édes-keveset lehelne befolyásolni s 
ez ködömben sem volt czélunk. Hanem 
igenis szólunk azon hívőkhöz, kik azt hi­
szik, hogy az emberiségért, vagyis jobban 
mondva a sokat hangoztatott humanismus- 
ei I működnek akkor, midőn az ököljogot 
érvényesítik a lét kérdésében s vak fana- 
tismusukban nem lálják azt, hogy ép ily 
eszköz gyakorlásával pellengérre állítják a 
humanizmus eszményi jelszavát.

A miudenség nagy alkotója bölcs 
előrelátással osztogatta a létfenntartási esz­
közöket. Az erdő vadjának értelmi hiányát 
az erővel s a brutális érzéssel pótolta, ne­
künk embereknek pedig az ész fenséges 
védelmi eszközét adta osztályrészünkül. 
Az erdő vadjának tehát természetes fegy­
vere: a kíméletlen erő, az embernek meg 
természetes fegyvere: az ész, a szív, a 
lélek. Jaj annak a vadnak, mely támadó­
jával szemben nem természetes fegyverét 
használja, de kétszeresen juj nekünk, ha 
a természet örökké igazságos s fensége­
sen szép törvényeit semmibe sem véve: 
az ész, a szív és a lélek nemes pajzsát 
magunktól eldobjuk s a vad állat fegy­
verét: az erőt használjuk. Ekkor nem­
csak fizikai életünket tesszük kocz- 
kára, de egyszersmind morális életünkön 
is szörnyű öngyilkosságot követünk el.

>S fájdalom, mostanában léplen-nyo* 
inon a vad állal fegyvere: a mi lélfentar- 
túsi eszközünk. Tekintsünk egy kissé vissza. 
Nem is kell oly messze mennünk, hogy 
észlelhessük e szomorú tényt. Bármely 
fercn, ha verseny üt ki, a kíméletlen erő 
viszi a vezérszerepel. A Humanismus, a 
testvériség szűzi zászlaját pedig fennen lo­
bogtatjuk, de csak azért, hogy e világitó 
szövőinek fényénél lálhatlan legyen az a 
gaz önzés és kapzsiság, mely valójában 
bennünket sorompóba állít.

társadalmunk a teljes szél züllés út­
ján van. Az erő itt js felütötte hidra fe­
jéi, Nem ismerünk mi már embertársakat, 

hanem igenis ismerünk : gazdag emberi, 
szegény embert; ilyen pártit, olyan pártiI; 
ilyen felekezetit, olyan felekezetit. S ugyan 
e megkiilörnböztelés szerint folynak a har- 
ezok. Vad gyűlölettel az isteni tanokat 
semmibe sem véve, egymás ellen szivet . 
facsaró kíméletlenséggel pusztító harczol 
folytatnak.
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Hasvél van, az emberiség nagy ün­
nepe !

A hivő, bűneiért vezekelve, megtisz­
tult lélekkel, megkönnyebbült szívvel lép 
temploma szent csarnokába, üli bűnös 
múltjára még egyszer visszagondol, bűn- 
bocsánatért esed ez és ujraszülelelt vas­
akarattal fogadja azt, bogy immár jobb útra 
fog térni.

Tavasz van, a természet nagy ün­
nepe !

A tavasz lágy fuvalma végig leheli 
az egész míndenségel és a hová lehelele 
ér: uj életre kelti a megdermedi termé­
szetet. S midőn a nap meleg sugarai fel­
színre csalják a tőidben eltemetett csirák 
növényzetét, midőn a fák rügyeznek s a 
bimbók festenek : a mezők virányai ün­
nepi ruhát öltenek és az erdő dalnokai 
— a csörgedező patak ájtatos mormolá- 
sától kisérve — szivet-lelkel fel mele­
gítő vig énekekben dicsőítik a nagy Al­
kotót, a feltámadást.

Husvét van, tavasz van: az emberi­
ség és a nagy természet ünnepel! Mi szel­
lemi munkások is ünnepeljünk egy kissé ! 
Hagyjuk abba pillanatra mindennapi bar- 
czunkat. Kössünk fegyverszünetel s gon­
dolkozzunk egy kissé eddigi barczlakti• 
kálikról.

S ha igy már megvezekellünk, akkor 
öl Isiik magunkra a humanizmus ünnepi 
köntösét. Ragadjuk meg természetes fegyve­
rünket: az ész, a szív, a lélek eszményi 
pajzsát s ezzel, nem az ököllel induljunk 
a létért való küzdelmünk lmrczmezejére, 
hogy azután társadalmunk is az újra 
születést, a fel támadási ünnepelhesse.

P. Lengyel Béla.

HÍREK.

Előfizetési felhívás.
Lapunk mai számával április hó l-től 

kezdődőleg uj előfizetést nyitunk s kér­
jük azon tisztelt olvasóinkat, kiknek elő­
fizetési határideje lejár, hogy előfizetésüket 
idejekorán megújítsák, nehogy a lap szét­
küldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési ár:
Egész évre..............................N kor.
Félévre...................................4- „
Negyedévre..............................2 „

Néptai litólcnalc feleárori.

Tisztelettel

a kiadóhivatal.

Lapunk igen tisztelt olvasóinak e's 
munkatársainknak bold Off tillH (ipvh'Ct 
kívánunk.

Kitüntetés. I)r. Szuli/ovszki/ Dezső or­
szággyűlési képviselőnk it héten magas 
kitüntetésben részesült. I)r. Szuli/ovszki/ tud­
valevőleg az 1900. évi párisi kiállítás al­
kalmával, mint a XII. csoporíbizoltság tagja 
hazafias agilitást és kiváló szakértelmet 
tanúsított, elannyira, hogy legfelsőbb helyen 
is elismerésben részesült. Lapunk egyik 
barátjának köszönhetjük azt, hogy a ki­
tüntetésről szóló átirat hit másolatát kö­
zölhetjük S midőn ezt. az utóbbiakban 
teszszük, őszinte örömmel csatlakozunk 
népszerű képviselőnk azon számos gratu­
láló híveihez, kik e kitüntetésben egy

telőtől-lalpig hazafias szellemű férfiúnak 
szorgos munkáját látják méltóan hono­
rálva. A nevezetes átirat egyebekben kö­
vetkezőleg szól :

„Kereskedelemügyi magy. ki r. Minister. 
1075/1901. ein. sz. Nagyságos Smlyoeszlcy Dezső 
urnák, orsz. képviselő Budapesten, ü Császári 
Apostoli Királyi Felsége 1901. évi február hó 
19-éu kelt és Széli Kálmán m. klr. miniszter- 
elnök úrhoz intézett legmagasabb kéziratában 
örömmel és megelégedéssel méltóztatik meg­
emlékezni azon sikerekről, melyek a magyar 
korona országainak területéről a múlt évi pá­
risi nemzeti kiállításon megjelent földmivelési, 
ipari, kereskedelmi és művészeti kiállítók mun­
káját nyomon követte.

Ö Császári és Apostoli Királyi Felsége 
ezen fényes sikereket elsősorban a kiállítás 
ügyeinek előkészítésében résztvevők buzgó köz­
reműködésének tulajdonítván, olyképen méltóz- 
tatott lcgkegyelmesebben rendelkezni, hogy 
Nagyságod, mint az 1900. évi párisi nemzet­
közi kiállítás XII. csoportbizottsága tagjának 
odaadó és eredménydus működéséért legtelje­
sebb elismerése kifejeztessék.

Ennek eleget teendő, örömemre szolgál, 
hogy U Csász. és Apóst. Királyi Felsége ezen 
legkegyelmesebb rendelkezését Nagyságod nagy­
becsű tudomására hozhatom.

Budapest, 1901. évi márczius hó 12-én.
Hegedűs, s. le.“

A Nagytapolcsányi Szépítő Egyesület
I eszméje az előjelek után indulva mindinkább 

kezd városunk közönségénél nagyobb és nagyobb 
tért hódítani. Ma vettük kézhez az Egyesület­
nek- április 9-érc kitűzött alakuló közgyűlésére 
szóló meghívót. Reméljük, hogy a szép terv 
már az első összejövetel alkalmával megvalósul 
s mi ez utón is fordulunk az érdeklődőkhöz, 
hogy az Egyesület létrejöttét megjelenésünkkel 
előmozdítsák. A meghívót a következőkben 
közöljük : Meghívó. A nagytapolcsányi Szé­
pítő Egyesület alakuló közgyűlését 1901. évi 
április hó 9-én délutáni 4 órakor m. városunk 
tanácstermében fogja megtartani, — melyhez 
a taggyüjtő iveken aláirt tagokat, valamint az 
egyesületbe még most belépni szándékozókat

. is ezennel tisztelettel meghívja a szervező bi­
zottság. Tárgysorozat: 1. A közgyűlési elnök,
jegyző, két szavazatszedő és két jegyzökönyv- 
hitelesitő tag megválasztása. 2. Alapszabályok 
tervezetének tárgyalása és megerősítése. 3. Az 
egyesületi elnök- és tisztikar megválasztása.
4. Az egyesület védnökeinek megválasztása.
5. Indítványok előterjesztése és elintézése. 
A Szépitő-Egycsület megalakulásának szüksé­
gességét és czéljainak fontosságát a tisztelt közön­
ség figyelmébe ajánlván, azon kérését terjeszti 
elő, hogy az alakuló közgyűlésen a magasztos 
czélhoz mérten nagyobb számban részt venni 
szíveskedj ék. Kelt Nagytapolcsányban, 1901. 
évi április hó b án. Tisztelettel a szervező- 
bizottság.

A F. M. K K. népkönyvtárai. A Fel­
vidéki Magyar Közművelődési Egyesület, a 
földművelésügyi m. kir. kormány támogatásával, 
egyre-másra állítja föl népkönyvtárait a magyar­
tól nyelv iatámn. Legutóbb Poyrány nyitra- 
megyei községben állított föl népkönyvtárat, a 
melyet a napokban ünnepélyesen adott át a 
község elöljárósága nevében Süttő István bitó, 
Biliary Gyula körjegyző és Karassy Imre plé­
bános a közhasználatnak. A község ez alka­
lomból felirati lag üdvözölte a F. M. K. E. el­
nökségét. Az uj népkönyvtárat erősen kulti- 
válja a lakosság.

Czabaj-Csápor község is kapott a F. M. 
K. E.-töl népkönyvtárat, mely egyelőre 94 iro­
dalmi, történeti és gazdasági munkából áll. A 
könyvtárat Puhítani! János dr. esperes plébá­
nos felügyelete alatt, Blahó Antal igazgató- 
tanitó kezeli, aki a könyvtár forgalmáról idő­
szaki naplót, vezet A könyvtárral kapcsolato­
san, a községben magyar olvasó- és dalegylet 
van alakulóban.

Felső-Telén// hont vármegyei községben 
olyan nagy a népkönyvtár iránt az érdeklődés, 
hogy a lakosság csak úgy lesi a heti kiosztás

óráját. A könyvtárat Klein Mihály cv. tanító 
kezeli, aki máris sokat tett a múlt században 
még tiszta magyar, de az idők folyamán eltó- 
tosodott község visszamagyarositása érdekében. 
Iskolájában a tanítás nyelve is már egészen 
magyar.

Tánezczal egybekötött szinielőadás. Nagy- 
Ugróczon f. é. április hó 8-án az ottani Casino 
helyiségeiben műkedvelői és tánezczal egybe­
kötött színi előadás tartatik meg. Színre kerül:
I. Leánykérő (Népszínmű egy felvonásban). —
II. Von Sieben die Hässlichste (Lustspiel in 
3 Akten). — A meghívók már széjjel küldet­
tek rendeltetési helyükre; az érdeklődés az 
estély iránt már most általános.

Kétezer koronás alapítvány a F. M. 
K. E. részére. Báró Luzsénszky Félix, a transz- 
váli magyar önkéntesek kommandánsa, a ki 
legutóbb országos körutat tett s a vidék na­
gyobb városaiban, a Felvidéki Magyar Közmű­
velődési Egyesület kulturalapja javára, felolva­
sásokat tartott az angol-búr háborúról, a na­
pokban tért vissza Budapestre. A felolvasások 
anyagi eredményéből a nemes báró kétezer ko­
ronás alapítványt tett a F. M. K E. javára, az­
zal az emberberáti rendelkezéssel, hogy ez ösz- 
szeg kamatai mindaddig tőkésittessenek, inig a 
kamatokból a felvidéki ovodák legszegényebb 
gyermekei a téli hónapokban déli meleg levest 
kaphatnak.

Bolondgomba. A ,,Besztercze-llánya és 
Vidéke“ ez. lapban olvastuk a következőket: 
Kedves kis apróságszámba megy az a feleb- 
bezési kérvény, melyet lapunk egy barátja kül­
dött be s melyet az eredetihez híven a követ­
kezőkben közlünk: P . . . n. 23/2, 1901. Fel- 
mentességi kérvény. M. Kir. Álam Epétészeti, 
és Kazánkezelők, felügyelőseghez. Alólirt, N. N. 
féle szeszfőzdében mjrt üzletvezető vagyok. 
1901. évben Januar ho 23 napjait összevesztem 
gazda, tisztel, azért, hogy ügyetlen kezeivel 
megtiltott helyekre nyúlt, sokszor figyoleztetem, 
arra : hogy vigyazon magara De ő az mind 
sikket fülekkel halgata. Fent említett napon, 
oly szűk; veszéles kelen találtain, kívülről, be­
jövén. azért hogy figyelmeztettesémet átlépte, 
nem csak ; hogy összeszidtam, ellenkező kép­
ben : azon szó alatt, hogy szegye össze magatt, 
és mennyen ki. kétsznr szólva, kidobtam. Ezen 
álapon. ártattlanul, és ami törvényünk tudomány 
nélkül 1901. Februar ho 21-ig napjai) N . . . i. 
írás. Kir. albiró. becsület sértés, értt, Kifejezett 
Ítélettel, harmincz négy Korona s negyven fillér. 
Bűntény ala vette. Ellene nem szólnék semmi, 
hogy ha botrányt, elkövettem volna, tágas he­
lyen. De itten, bejövettnek. nincs 5 □ mt. 
szabad terület, tehast, a, szerenesetlenseg, mind 
egyikhez ugyan Közzel vau . . . Ezen itélett 
alóli, Nagyon szívesen Kérnék felszabaditástt. 
Es a törvénynyel megtiltott helyek, fel világo- 
sitástt. Fizetésemnek határnapot! 21-ától 14 na- 
pall kitűzték, mély allazattell, kérvényező N. N. 
üzletvezető N. N. gépész mint Kérvény tiro tanú.

Tisztességtelen reklám. A kereskedelem­
ügyi miniszter a napokban a budapesti keres­
kedelmi és iparkamara véleményének meghall­
gatása után az ipartörvény 51. §-ába ütköző 
kihágásnak minősítette és ezért 20 koronával 
büntette M. G. c-i kereskedőt azért, mert üzlete 
ajtaján és tábláján azt hirdette, hogy üzlete 
néhány napig zárva marad, mert egy nagy 
csődüzletet vett meg és annak hazaszállítása 
miatt cl kellett utaznia. Egyszersmind tudatta 
a közönséggel, hogy ezen árukat rendkívül 
olcsó árban fogja áruba bocsátani. A bünte­
tésen kívül az 51. szerint engedélydijnak és 
a fenti módon történt eladás következtében 
befolyt összeg tizedrészénck megfizetésére is 
kötelezte a vádlottat.

A ezégbejegyzések ellenőrzése. Daczára 
annak, hogy a kereskedelmi törvény immár 
huszonhat esztendő óta van érvényben s a tör­
vény a ezégbejegyzést kötelezővé tette : óriási 
ama ezégek szama, melyek ezégüket be nem 
jegyeztetik. A ezégbejegyzés ellenőrzésére hi­
vatott kamarák az ellenőrzésre képtelenek, mi­
vel az elsőfokú iparhatóságok a kivett és meg­
szüntetett ipari gazol vánzokról nem értesítik ren­
desen a kamarákat; másrészt pedig a kamarák
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nem képesek évek hosszú során át ellenőrizni, 
vájjon az olyan iparos, kinek üzlete megnyitá­
sakor a kisipar körét meg nem haladta, az idők 
folyamán üzletét nem nagyobbitotta annyira, 
hogy rá nézve a czégbejegyzés kötelezővé vált. 
A Magyar Tudakozódó Egylet e visszás hely­
zet megszüntetése érdekében mintegy másfél 
évvel felterjesztést intézett a kereskedelemügyi 
minisztériumhoz, melyben azt indítványozta, 
hogy a czégbejegyzések ellenőrzésével ő bízas­
sák meg. A miniszter most a kamarák vélemé­
nyének megküldésével újabb javaslattételre 
fogja felhívni az egyletet. Illetékes helyen a 
czégbejegyzés ellenőrzésének kérdését a keres­
kedelmi törvény közeli revíziója alkalmával 
akarják gyökeresen szabályozni.

Férfi van-e több, vagy nő. Az embe­
rek számát körülbelül másfél milliárdra becsülik. 
Ennek csak az egyik felét számlálták tényleg 
meg, a másik telét csak hozzáértő számítás 
alapján határozták meg a statisztikusok. 1283 
millió embert, tehát a föld lakosságának 87 
Százalékát nemek szerint is osztályozták, ami­
nek eredményéről következő érdekes adatokat 
olvassuk a Földrajzi Közlemények uj füzetében. 
Európának 334 millió lakosa van, amely szám­
ban a nők harmadfél millióval haladják meg a 
férfiakat. Ázsiában 815 millió lakos van, de 
ott 16 millióval több a férfi. Afrika 27 millió 
lakója között egy millióval több a férfi, mint 
a nő. Amerika lakóinak száma 10.2 millió és 
ott egy millióval haladják meg a férfiak a nő­
ket. Ausztrália négy millió lakósa közül pedig 
másfél millió a nő. Az egész földön tehát 649‘/a 
millió férfit és 6334/6 millió nőt sikerült össze- 
számlálni. Tehát,lö’/a millióval több férfi, mint 
nő él a földön. Es csak Európában nagyobb a 
nők száma 32/6 millióval mint a férfiaké. De 
Európában is vannak országok, ahol több a 
férfi, mint a nő. Egynek kivételével mind 
Europa délkeleti részén fekszik. A kivéted a 
kis Lichtenstein herczegség, amely e tulajdon­
ságban társa Oroszországnak, Görögországnak, 
Romániának, Bulgáriának, Szerbiának, Boszni­
ának és Hercegovinának, valamint a dönt ko­
zákoknak. Azokban az országokban, ahol a 
nők többségben vannak, — nagyon külöinbö- 
zők az arányszámhoz. Vannak országok, ahol 
ezer férfira ezerhatvan nő esik. Ezek; Portu­
gália, Svédország, Norvégia, Orosz Lengyelor­
szág és Anglia. Németországban ezer férfira 
czerharminczkilencz nő jut, Magyarországban, 
Oroszországban, Fraucziaországban és Belgi­
umban a nők arányszáma ennél valamivel 
csekélyebb.

Különfélék.
A korom szerepe a kertészetben. Meg­

jött a tavasz es vele együtt a gazdának ezer 
gondja, teendője. Ilyenkor van a legtöbb jó 
tanácsra szüksége minden gazdálkodónak, mert 
hiszen mára régi közmondás is azt tartja: ki mint 
vet, úgy arat.

Óvatosan kell minden újítással elbánni, s 
nem szabad Htibele Balázs módjára semmit 
sem elhamarkodnunk, mert ha valahol, úgy a 
gazdaságban boszulja meg magát leginkább 
a kapkodás.

Azért ügyeljünk mindig arra, hogy kinek 
a tanácsát fogadjuk meg, kinek az utasítását 
kövessük, nehogy a saját kárunkon tanuljunk.

Sok gondot ád a gazdának a veteményes 
keit, mert ez latja őt el és egész háza népét 
az egészséges élelemmel, azért hát nem fog 
artani egy némely jó tanács, melynek sege­
delmével sikeresen ellenállhatunk azoknak a 
veszedelmeknek, melyeknek minden nap kiva­
gyunk szolgáltatva.

Itt van mindjárt egy óvszer a földibalhák 
Ól-n, melyek a véleményeknek legnagyobb el­
lensége, egy olyan szer, mely semmibe sem ke­
rül s minden házban föltalálható.

Ez a szór pedig nem egyébb, mint a ko­
rom. Nem is hisszük, minő jó sikerrel alkal­
mazhatjuk a kályhákban és kéményekben lent- ! 
kódolt kormot a kertészetben. Ez a legjobb 
óvszer a palántáknak annyira ártalmas földi 
bulliak ellen. Ezek a kártékony íwvarok száraz I 
időjárás alkalmával a napsütötte ágyakat egész 
rajban szokták ellepni, azért az ilyen helyeken 
nagyon ezélszerü a magvakat még a befedés 
előtt korommal meghinteni.

A kikelt növényeknél is alkalmazhatjuk 
a korommal való meghiutést és a siker ezúttal |

sem fog elmaradni. Ilyenkor azonban szükséges, 
hogy a kikelt növényt a meghintés előtt meg­
locsoljuk, hogy a korom reá tapadhasson.

Jó hatásúnak bizonyult a kormozás az 
oly7 növényeknél is, melyek a rozsdától sanyar­
gatta ttak és amúgy is gyengék, különösen a zel­
lernél és a babnál.

Használatnál ügyeljünk, hogy a kormot 
ne frissen alkalmazzuk, hanem öntsük le forró 
vízzel és igy hígított állapotban használjuk, 
még ilyenkor is mérsékelten.

Ajánlatos lett volna a kormot már a tél 
folyamán összegyűjteni, hogy most már a tavaszi 
munkálatoknál minden gazdának rendelkezé­
sére álljon.

Az ily módon praeparált növény azután 
sikeresen áll ellent minden férges infekeziónak 
és igy könnyű módon kerülünk cl sok anyagi 
Icáit és bosszúságot. Jelevfy Kde.

S z i n li á z.

Az a páratlan nagy siker, melyet Ilerczeg 
Fércnez „Ócskái/ brigadéros"-a kivívott magá­
nak, már évtizedek óta egy magyar szerzőnek 
sem jutott osztályrészül. Legfényesebb bizonyí­
téka a darab óriási hatásának már az is, hogy 
rövid egy hónap leforgása alatt úgyszólván 
egymás után érte cl negyedszázados jubileu­
mát. A közönség pedig csak úgy tódul a sze­
rencsés vígszínházba és nem tud betelni a 
dráma igazán gyönyörködtető szépségeivel. A 
vidék is felbuzdulva közönség és kritika 
osztatlan elragadtatásától, egymásután színre 
hozza a hazafias darabot, mindenütt növelve 
a szerző babérjait.

Az az általános siker, amely Ocskay briga- 
déros-nak ime mindenütt hűséges társául sze­
gődött, egyszeribe nevetségessé teszi mindama 
vádakat, amelyek akár a darab tendentiósus 
voltára, avagy a szerző hazafiságára vonat­
koznak.

Színházlátogató közönségünk teljes szám­
ban együtt volt Ócskái/ brigadéros múlt hét 
szombatján tartott előadásán. Feszült kíváncsi­
sággal néztük és hallgattuk a darab változatos 
jeleneteit és érthető figyelemmel lestük kiválóan 
Fehér Károly ur alakítását, miként fog Ocskay 
László nehéz, de háladatos szerepével megküz­
deni. Anélkül, hogy kritikánkkal Fehér ur érde­
meiből bármit is levonni szándékunkban állana, 
ki kell jelentenünk, hogy ezúttal nem elégítette 
ki mindenben várakozásunkat.

Modern kort élünk, amely minden izében 
reális; az álpáthosz rég lejárta idejét s a sze­
replő színésztől nem idealizálást, hanem a való 
élet hű visszatükröztetését kívánjuk. Főleg pedig 
oly jellem, mint Ocskay László, határozottan, 
magyar természetességgel cselekszik, magyar 
szívből magyar szívhez szól s ami fő — nem 
affektál. Ez a természetes cselekvés és őszinte 
hang az, mihez Fehér ur a színpadon nem akar, 
vagy nem tud hozzátörődni. Az ellenkező 
hibába esett Szirmai/ Josefin k. a. Tisza , 
Ilona szerepében, akinek a tulságig vitt merev 
és hideg alakítása fagyos zuhanyként hatott a 
közönség ama részére, amely különösen Fehér 
Káioly előadásának befolyása alatt mondhatni 
szinte romantikus hangulatban volt. A darab­
ban a lelket Fekete és Csele urak tartották fönn, 
előbbi Szörényi százados, utóbbi Cyber vikárius I 
szerepében, ámbár Csele Lajosban mindvégig 
nélkülöztük a játéknak azt a disc rét finom'sá- j
gat, amely pedig Cyber vikáriust annyira jel­
lemzi.

Vasárnap a társaság bucsuelőadásaként 
lelt ház előtt szinte került a N/iemanczipáczió. 
Tartalom nélkül szűkölködő sovány darab s 
mégis kedves fogadtatásban részesült, mert 
annyi a mulattató elem legtöbb epizódjában és 
l-elete Miksa, Kovács Gyula vagy Csele Lajos

bohókás játéka annyira komikus volt, hogy 
valóságos nevetőgörcs vett erőt a közönségen.

Kitűnő volt Medgyesi Erzsiké magyar tán- 
czaival és pajzán dalaival, akiben ezen — sajnos 
utolsó — estén ismertük fel csak a bájos 
soubrettet.

A közönség a szereplők iránt érzett há­
lájának lelkes tapsokban adott kifejezést ; Mai- 
gyesi Erzsikének pedig legjobb énekszámait két­
szer, sőt háromszor közkívánatra megismételnie 
kellett.

így hát a társulat utolsó előadásaival 
helyreállította a mérleget, mely már-már hát­
rányukra billent; de viszont beigazolták előző 
számunkban kifejezett azon véleményünket, 
hogy a nagytapolcsányi intelligens közönség 
nem viseltetik közömbösséggel a hazai színé­
szettel szemben s ha az első estéken nem az 
elvárt melegséggel fogadta is a szereplők nyúj­
totta élvezetet, úgy ezen tünet csak annak 
tulajdoitható, hogy bizony Fekete Miksa szín­
társulata idegen volt a közönségre nézve s ala­
pos megismerésének kellett megelőznie azt, 
hogy mindenféle tartózkodástól menten, kiki 
tehetsége szerint áldozzon Thalia oltárán.

Kun Mihály.

Szerkesztői üzenetek,

Reális irány. Ön versét igy kezdi:
Ilit kút héttel előbb láttalak volna 
Szivem szerelemben megolvadott volna

hát bocsássa meg nyíltságunkat, de na versét 
két héttel előbb — mikor hideg idő járt erre 
leié kézhez vettük volna, úgy fűtőanyagra 
kevesebb gondunk lett volna.

Sz. P. Czikkét részint helyszűke miatt, de 
azon körülménynél fogva sem közölhetjük, mert 
nem üti meg a lap szerkesztőségétől vezér- 
czikkekre általánosságban megszabott mértéket. 
Azt a tanácsot adjuk Önnek, próbálkozzék meg 
előbb egy szerényebb igényű lapnál s ha ott 
sem kiséri szerencse, akassza szegre jurnalis- 
tikai mániáját s térjen vissza ősei foglalkozá­
sához: az ekeszarvához.

47611./1900. tkvi sz.

Árverési liirdetraji kivonat.
A nagytapolcsányi kir. jbilóság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Reviczky Lajos 
végrehajtatnak Melus István végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtási ügyében, a végre­
hajtási árverés 149 kor. 60 fill, és 18 korona, 
költségek s jár. iránti ügyében a (nyitrai kir. 
törvényszék) a n.-tapolcsányi kir. jbiróság terü­
letén levő kolosi 33. sz. tjkvbcn I. 1—9sorsz. 
a. foglalt B. 13. a. szerint Melus István nevén 
álló ingatlanra 2146 koronában az u. o. 120 sz. 
tjkvbcn -j- 1 sorsz. a. foglalt B. 6. a. szerint 
nevén álló ingatlanra 31 koronában ezennel 
ehendeltetik, és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlanokra az 1901. évi április hó 9-én napján 
d. e. 9 Órája Kolos községházához megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10»/0-át készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 42. g-ábah jelzett folyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt I. M. R. 8. ipában s az ennek 
Pótlása tárgyában kiadott igazságügyi minisz­
teri rendeletben kijelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezeihez letenni, avagy 
az 1881. évi LX. t. ez. 170. i<. értelmében a 
bánatpénzének a bíróságnál clőleges elhelyezé­
séi ől kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Nagy-Tapolcsány, 1900. évi decz. 23-án.
A kir. jbiróság tkvi hatóság.

Váray,
kir. albiró.
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Az Első Nagytapolcsányi Bútor raktár.
=EE^E=E Hartenstein és Berliner. --------- ------------

81-i-H$!•

A ii. (v vovo közönség szives II gyei mél fölhívjuk n Na g y- 
Tapolcsányban (Kölér 20 sz. alulii Mimk Józscf-lélo ház 1 
eme11'le.']) levő ,.Eiső Nagytapocsányi Buíorrakíár“ lörv 
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épület- bútor- és mü asztalos

első nagytapolcsányi temetkezési vállalkozó
Nagy-Tapolcsány, Korosi-utcza (saját hál).

Kakiáron hírt: kész díszes SZOba-butort (Faragul!, 
barokk- és ó-némel sly!u.<l>an); kész fa- és érczkopor 

sókat s mindenféle temetkezést czikkeket. 

IDiszes koBZornj.l^a.t és szala-groikrELt
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Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani, hogy

szabásza t i - mű te r member»

a legmodernebb kivivitelü férfi öltönyöket, kabátokat és felöltőket a légizlésesebben és 
jutányos árban készítek. -A. ‘to-u.d.a.pesti szabászati isisolá'ban 
végzett tanulmányaim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy munkáimmal 
még a legkényesebb ízlésű kivánalmaknak is eleget tehetek. — A n. é közönség 
szives pártfogásáért esedezve maradok kivaló tisztelettel

MÍí

férfi-szabó Nagy-Tapolcsány Kispiacz-tér 10 7.
üvdTeg- asm felelő ár"u.l3:a,t l^óssség'g^el veszek vissza.

íiiiiiltiíiM'lítiillílliiMiiMiilltiMiM
Dús választékú

női- és férfi ruha­
szövet kelméit, 

vászon és fehérnemüek
nagy raktárát a j á alja nagyban és 

kicsinyben
a legjutányosabb árak mellett

BERNFELD JÓZSEF
“** röfös-> posztó- és gyapotkelme kereskedő «*.•

Wagy-Tapolcsany (főiér, saját ház.)
A „Korona szálló“ tőszomszédságában.

BEFíJVpELD mOUf;
NAGY-TAPOLCSÁNY, Főtér.

Egy drb. 6 személyes fehér asztalterítő tiszta len, 
Csak 2 korona, fehér len zsebkendők, rumburgi 

vászon 25% nyári áron alul.
Ingyen nem, de legolcsóbb ár mellett dús választékú 
maradék posztószövetekben, 50% az eredeti áron alul

vÁv

§
*» Felhívom a n. é. közönség b. figyelmét a közeledő

ünnepek alkalmából ujjomian felszerelt, dús választékú

I Confectio-iizletemre,
M hol a legalkamasabb s legizlésesebb h
Ws
p| ajándékok p
Jp °l(,só árak mellett vásárolhatók be. flj

W Raktáron tartom a legújabb divata kalapokat, in- || 
Seket> gallér- és kézelőket, nyakkendőnél valamint " 
női- és férfi czipöket, fűzőket, bőröndöket, kosa­
rakat, nap- és esernyőket továbbá fehérnemű és 

ehhez tartozó kellékeket.

Zfeusíem

melyek évek óta beváltak és előkelő orvosok által, mint
liyciifléd hashajtó, vértlsztitó és feloldó szer «banánt inclcfjcn

ajáaltatnak,
mé^vermeUem te,Jesen ártalmatlanok. Cukrozott külsejük végett
J.r a?l":kk f SQIVfS,en veszik E8Y 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fill.,

’ ~í’-™eL ?..d°í,0zt’ )ehát I20 Pilulát tartalmaz, csak 2 korona.
"f!CSAK PhÍi!P Neustein liashu.Í|0 labdacsait használjuk. Valódi, ha 
Ml minden egyes doboz hátlapja törvényileg bejegyzett védie-

gy mikkel Szent-Lipót“-t;il van ellátva,piros-fekete nyomatban. Tör vén y- 
szekileg bejegyzett dobozunk, használati ulasilásunk és csomagolá- 

■ unk Apotheke Philipp Neustein aláírással legyenek ellátva.
ZF’iHZXZLIZF-ZE3 2^ ZETTSTZElXnsr

gyógyszei tni a a „Szent-Lipót“-hoz 13écs, I., Plangengasse 6.
= Raktár Nagy-Tapolcsány ban : Mailász Jenő gyógyszerésznél. =:-____

Nyomatott Plalzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy

Fontos sérvbajosoknak.

Szenzácziós találmány
.*s^r:„!Síí'ti;lr£?;uK,s:T^
F .1.', g«',,,mls«-', vk°(ö. Ezen sérvkötő előnyei a többi sér
nv néí,°Z9 n lío;.e"ÍeZ<'ík: L Nmn gyakorol kellemetl. 
nyomást. 2. Úgy éjjel, mint nappal hordható. 3. A polc 
ak oly módón idomulnak a sérvhez, hogy a sérvkap 

tiljesen el födik és így a sérv kiesuszása lelietetlcn.P
men vnnSÍÍS!.°y fl'll”lá, ásiival Pedig a sérvkölő lecsúszás 
mpg van galolva. GzelszcrUségét nem egy hel- és kü
ív . ' ismerte el. Használhatóságát biz,
im'lv alvOlia “T"1 SZ.a,.tlHS köszönet és liálanyilatkoza 

asz T ^i"" 0,1 ,ajükál'01 (Német-. Orosz-, K.anrzi
kezei? ? rZ1,f’ Al'.ler:ku- ,ritlia Btb.) hozzánk he 
ki/.tl. imiyek a. t vevőinknek mindenkor ívndelkt
tek Eavnlő'1^' Cz%zfWis('g«‘ mellett az árak mécsé 
tok. Egyoldalit ara 7 és 10 forint. Kétoldalúé )() és
test "bő 9?'' rfn,e' * Ik 11 e k felével olesúbb. Hendelésm

ö fe kLr(,t'k czenliméterekben, továbbá, hog 
sérv |obb bal. vagy mmdkétoldalu-e. Nagy raktár
has ölő kéé nfnfi6*- fra"''zia a<’*élrugrt sérvkötőkl. 
laslolo. ko.dokknlo, irrigateur, mindennemű mélifi 

kein ő, goresnrhariMiya, liátegyeneslartó lénnárm 
el. ba v d ni j fel fogó k és minden e szakmába Vágó' mkk 

Egyedüli képviselőség valódi angol és fránézni
GUlViMI-kiilöiiIegességekben.

rosta, megbízásokat, rendelményeket pontosan 
Hallás mellett leggondosabban utánvéttel eszkö

Politzer Mór és Pia
klr' szal- orthopodini kötszerészek Hudaoei 

^kemiez-uteza 10 in. — Alapitlatott 1858. — Arim 
k kívánatra zárt borítékban Inlrmentve kiiidetik.

czimre tesséle *ü.g,37*elxil !

atflUHHH ■HMMiűKí. . á, - Iliid,-., ..

-Tapolcsányban.


